

# Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24

Telefon: Redacția și admin. 16-80.  
Tipografia 16-38.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50  
Pentru membrii Sindicatelor 650+50  
plus cheltuieli de înmănare Lei 50  
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

## Pe marginea unui congres

de: BELLE PETRE

Forțele democratice din România, care au suferit în timpul dictaturii hitleriste, nu și-au încovolat și micșorat ele de luptă în fața tiraniei despotice a hitlerismului, ele au luptat și au muncit pentru distrugerea hitlerismului: forțele democratice din România, care au contribuit în largă măsură, alături de Armata Roșie, la scoaterea noastră din războiul contra Națiunilor Unite și alăturarea noastră la războiul antihitlerist; forțele democratice care, alături de Armata Română, au contribuit la distrugerea armatei hitleriste; forțele democratice care de la 23 August au purtat lupta titanice dar pline de succes, împotriva elementelor reacționare și sovietice din guvernul Sănătescu și Rădescu, instaurând la 6 Martie guvernul de concentrare democratică, reprezentând interesele și voința loială și colectivă a totalității poporului român; forțele democratice care au obținut victoria asupra monstruosului dictat de la Cluj și clăpârjire Națională, care prin sacrificii, au realizat Reforma Agrară, satisfăcând cea mai arzătoare nevoie istorică ale țărănimii, deschizând pentru țărdeauna lor exploatarea economică și politică a latifundiarilor reacționari și sovietici; forțele democratice care au obținut acordul economic și comercial cu U. R. S. S., prin care poporul și Patria noastră se vor consolida economic; forțele democratice care luptă hotărât și sincer pentru aplicarea armistițiului, făcând o datorie de onoare din această datorie de onoare din această datorie de onoare pentru ca acest armistițiu să fie aplicat în mod egal de toate forțele și în special de fascistii notorii, războiului și în bogățiile de război, și nu numai de masele țărănești, aceste forțe democratice își vor realiza puterile, făcând bilanțul trecutului și creșterea și noi sarcini pentru viitorul propriu în cadrul realizării viitorului strălucit și fericit al poporului român.

Într-o zi s-a încheiat lucrările conferinței pe țară a „Uniunii Patriotilor” cu care ocazie d. ministru Constantinescu-Iași, a vorbit despre încadrarea „Uniunii Patriotilor” în viața politică și publică. A înfățișat în situația actuală rolul „Uniunii Patriotilor”, precum și necesitatea existenței sale.

Ocupându-se de sarcinile și îndatoririle guvernului dr. Petre Groza, d-sa a spus următoarele:

— Imediat ce a venit guvernul dr. Petre Groza la conducere, în care Uniunea Sovietică avea deplină încredere, la trezile ni s'a acordat Ardealul recucerit în comun prin jertfele Armatei Roșii și Române.

— Mai insist pentru un aspect din atitudinea Sovietelor.

asigura și garantează reformele obținute până în prezent, creșterea și dezvoltarea optime de liberă dezvoltare în viitor.

Uniunea Patriotilor, care a reprezentat și reprezintă și astăzi, alături de celelalte forțe democratice, o organizație puternică a luptei pentru libertate și dreptate a tuturor celor ce muncesc, deci a întregului popor român. Forța materială și morală de rezistență patriotică și conservare națională împotriva asuprii hitleriste, în zilele acestea și-a găsit în București primul său congres liber, făcându-și bilanțul luptelor și realizărilor obținute până în prezent, luându-și nobile și patriotice obligații și sarcini față de poporul român.

Dacă muncitorii sunt organizați profesional în sindicate, politici în partidele muncitorești, dacă muncitorimea ogoarelor e organizată în Frontul Plugarilor, datoria morală de conștiință a tuturor intelectualilor democrați este de a se organiza în Uniunea Patriotilor, organizație de luptă patriotică pentru salvarea poporului din ghimarele rămășițelor fasciste, reacționare și sovietice, care politicește prin sveturii și diversivități încearcă

să mai tulbure cerul luminos al democrației românești, iar economiceste prin speculă și sabotaj stau deacurmezișul ridicării standardului de viață al poporului, contribuind la adâncirea mizeriei populare.

Intelectualii trebuie să și dea seama că numai un regim de largă democrație populară le asigură și lor o libertate de dezvoltare normală, că numai într'un regim democratic serviciul pe care ei îl aduc societății și omenirii, sunt just apreciate și remunerate. Numai regimul democrat asigură intelectualilor locul cuvenit în societate, fără să-i obliga a mai fi cârdași nimănui și numai slujitorii devotați ai poporului din care și ei fac parte integral.

Uniunea Patriotilor în viitor va lupta pe plan intern pentru consolidarea politică a țării, prin democratizarea reală a vieții publice, colaborarea și frăția permanentă între muncitori, țărani și intelectuali, lupta împotriva reacțiunii și a sovietismului, pentru înfrățirea popoarelor conlocuitoare și sprijinirea totală a guvernului de largă concentrare democratică.

Va lupta pentru refacerea și consolidarea economică a țării, prin desăvârșirea Reformei Agrare, mărirea productivității în toate sectoarele vieții econo-

mice, înfrânarea speculei, luptând împotriva ei pentru înflințarea cooperative lor. Pe plan extern va lupta pentru o sinceră prietenie cu toate popoarele vecine și în special cu U. R. S. S.

Intelectualii care nu sunt încadrați în formațiunile existente democratice, au datoria sacră de a se încadra efectiv în Uniunea Patriotilor, care le dă posibilitatea reală ca și ei să lupte organizați cu mai mare eficacitate pentru binele lor și a neamului. Intelectualii care posedă un capital enorm de cunoștință, abilități și în special cu U. R. S. S. Intelectualii care nu sunt încadrați în formațiunile existente democratice, au datoria sacră de a se încadra efectiv în Uniunea Patriotilor, care le dă posibilitatea reală ca și ei să lupte organizați cu mai mare eficacitate pentru binele lor și a neamului. Intelectualii care posedă un capital enorm de cunoștință, abilități și în special cu U. R. S. S.

Numai astfel ne vom fi făcut toți datori de buni patrioți și democrați consecvenți pentru binele propriu al țării și al colectivității naționale. Nu ne îndoiim, că Intelectualii vor dovedi că sunt vrednici de vremurile ce le vom trăi.

## D. ministru Constantinescu-Iași:

# Comercianții și industriași să investească capitalul lor în vederea redresării economice

— Uniunea Patriotilor va susține politica de sinceră prietenie cu toate popoarele din jurul nostru —

Convenția economică cu Uniunea Sovietică se deosebește fundamental de alte convenții anterioare cu alte state mari și mici. Prin aplicarea condițiilor armistițiului dând înapoi Rusiei ceea ce am jefuit, facem nu numai un act de dreptate, dar și economic. În urma lui vom avea raporturi economice îndelungate cu Rusia.

— Indatoririle în viitor ale „Uniunii Patriotilor”: U. P. va susține politica externă de sinceră prietenie cu toate popoarele din jurul nostru, așa după cum va susține prietenia față de toate statele democratice: America, Anglia, Franța.

În legătură cu problemele economice d-sa a spus:

— Suntem în plină criză eco-

nomice, avem multe greutăți economice, U. P. va susține lupta pentru desființarea speculei, Aveți a lege a controlului cetățenesc, o veți pune în practică.

U. P. are o chemare. Vă dă elementele cele mai capabile. Aveți și o altă armă mai mică, dar eficace, lupta contra sveturilor.

Dvs. de la „Uniunea Patriotilor” trebuie să spuneți tuturor deținătorilor de capital: comercianții și industriași să investească capitalul lor în vederea redresării economice.

Toți trebuie să înțeleagă că acest capital trebuie folosit, urmând să se primească beneficii raționale. Acest lucru trebuie să-l înțeleagă toată lumea.

Toți trebuie să înțeleagă că acest capital trebuie folosit, urmând să se primească beneficii raționale. Acest lucru trebuie să-l înțeleagă toată lumea.

23/7/1945

# Telegrame Ministerului de Interne catre Prefectura Judetului Arad pentru aplicarea nouilor prețuri la animale și cereale

— Se iau măsuri severe pentru a împiedeca înșelarea plugarilor —

Prefectura județului Arad a primit din partea Ministerului de Interne următoarea telegramă:

Comisia română pentru aplicarea Armistițiului a comunicat prin adresa Nr. 19751 tabloul de mai jos, cuprinzând primele aprobate de guvern în ședința comisiei interministeriale. Potrivit adresei de mai sus, prețurile animalelor și cerealelor au fost fixate după cum urmează:

**LA BOVINE.** Pentru vite 200—250 kgr. lei 390 pe kgr. viu, plus 40 la sută primă, total lei 546 pe kgr. Vite 351—500 kgr. 430 lei pe kgr. viu, plus 40 la sută primă, total lei 602 pe kgr. Vite 501—600 kgr. 550 lei pe kgr. viu, plus 40 la sută primă, total lei 770 pe kgr. Vite 601—700 kgr. 630 lei pe kgr. viu, plus 30 la sută primă, total lei 819 pe kgr. Vite de la 701 kgr. în sus, lei 730 pe kgr. viu, plus 30 la sută primă, total lei 936 pe kgr. Vite de reproducție lei 720 pe kgr. viu, plus 30 la sută primă, total lei 936 pe kgr.

**LA PORCINE.** Porci șuncari 20—110 kgr. 1300 lei kgr. viu, plus 30 la sută primă, total lei 1620 pe kgr. Porci 111—140 kgr. lei 1400 pe kgr. viu, plus 30 la sută primă, total lei 1820 pe kgr. Porci de la 141 kgr. în sus lei 1480 pe kgr. viu, plus 30

la sută primă, total lei 1924 pe kgr. Porci de reproducție 1480 pe kgr. viu, plus 30 la sută primă, total 1924 pe kgr.

**LA OVINE.** Oi cu lână, 25—30 kgr., 20.000 lei pe bucată, plus 20 la sută primă, total lei 24.000 pe bucată. Oi cu lână, 31—35 kgr., 21.000 lei pe bucată, plus 20 la sută primă, total 25.200 lei. Oi cu lână, de la 36 kgr. în sus, 22.400 lei pe bucată. Oi de reproducție de la 22 mii pe bucată, plus 20 la sută primă, total lei 26.400 pe bucată.

**LA CABALINE.** La toate categoriile de cai, indiferent de caracterizarea satisfăcătoare, bun, foarte bun și indiferent dacă acești cai sunt recrutați pentru articolul 11 sau 12 din Convențiile de Armistițiu și oricare alte nevoi ale statului, se adau-

gă o primă de lei 50.000 pentru fiecare cal în parte.

**PREȚUL CEREALELOR.** Prețul oficial al grâului 500.000 lei vagonul, plus 300.000 lei primă, total 800.000 lei vagonul. Prețul oficial al porumbului 390.000 lei vagonul, plus 160.000 lei primă, total 550.000 lei vagonul. Prețul oficial la orz 232.000 lei vagonul, plus 268.000 lei primă, total 500.000 lei vagonul. Prețul oficial la ovăz 266.000 lei vagonul, plus 284.000 lei primă, total 550.000 lei vagonul.

Rugăm luați măsuri imediate pentru difuzarea cât mai largă a acestor prețuri, astfel ca ele să poată fi cunoscute în minimum de timp, până la cel mai depărtat colt al județului. În același timp luați măsuri pentru o severă supraveghere, astfel ca produsele țărănilor să fie plătite cu aceste noi prețuri.

## Naziștii au conspirat contra securității întregii omeniri

PARIS. — Dl. Jackson, judecătorul american care este președintele comisiei americane pentru judecarea criminalilor de războiu nazisti, a făcut mai multe propuneri tribunalului internațional pentru judecarea criminalilor de războiu.

Judecătorul Jackson a propus ca principalii criminali de războiu nazisti să fie judecați în fața Tribunalului Internațional sub acuzația că

au conspirat contra siguranței și securității omenirii.

În același timp a făcut propuneri ca membrii Gestapoului, ai formațiunilor SS. precum și toți acei cari au fost membri vreunei organizații militare sau paramilitare germane să fie judecați în grup, după categoria de formațiune căruiă îi aparțineau. Astfel judecarea acestor criminali ar fi foarte simplificată.

## Arestarea unei periculoase bande de spărgători

În cursul zilei de ieri Biroul Judiciar de la Chestura a făcut o mare captură prin prinderea unei periculoase și îndrăznețe bande de spărgători cari au operat mai multe furturi și spargeri pe teritoriul Aradului și în județ.

În dimineața zilei de 4 Iulie a. c. mai mulți agenți și comisari din biroul judiciar, în urma unor indicii și informații au arestat pe următorii indivizi:

Albuș Nicolae, originar din comuna Semlac, județul Arad, precum și pe Boaru Ioan și soldatul jandarm Anton Ioan cari în tovarășie au format o bandă de spărgători cari au operat mai multe furturi îndrăznețe.

Prima lovitură a bandei a fost dată la locuința lui Oberländer Maximilian din Bulevardul Regina Mamă Elena, de unde au fost furate toate rufăriile și încălțămintele familiei, în valoare de lei 450.000.

O altă spargere a fost efectuată în Str. General Coandă Nr. 74—76, de unde au fost duse

deasemenea toate hănele din locuință. În același noapte răufăcătorii au operat o altă spargere în Str. Griviței, furând și din acest loc rufărie în valoare de 300.000 lei.

În județ spărgătorii au operat în comuna Nădlac, unde au furat dintr-o gospodărie două vaci și un porc cari au fost vândute la măcelarul Teodor Avram din Șeitin.

Din comuna Semlac, locul de origină al capului de bandă, au furat bani de la mai mulți țărani ale căror nume n'a putut fi încă identificat.

Reîntorși la Arad în zilele trecute, au dat ultima lor lovitură înainte de a fi capturați în Str. Sava Raicu, unde au furat prin spargere suma de lei 390.000.

Fiind urmăriți și descoperiți au fost arestați de către o echipă de poliști, conduși de către dl. comisar Mesesan Gheorghe care face cercetări pentru descoperirea altor fapte săvârșite de această bandă de răufăcători.

## Mica publicitate

DELA 10 IULIE organizăm de limba română, engleză, rusă, ceză și germană. Deasemenea rând câte unul sau în grupuri stenografie română, contabilitate sen și pictură, Pallas, Birou Coșbuc 1.

CAUT brutărie curată la poartă bună, pentru imediat. Adresa la ziar.

PIERDUT carnet aprovație CFR. 3168 pe numele Ioan. Declar nul.

ANGAJAM alergător care să meargă cu bicicleta cu bun. Comex Brătianu 16.

CAUT cărucior dublu pentru copii. Adresa la ziar.

CUMPARAM lăzi goale. Mesaros, Bun. Reg. Maria

PIERDUT câine Doxli brun punde numele Dogi, curea găț. Adresa Andrei Muresa. Bună recompensă.

DE VANZARE doi porci de 7 luni, de rasă „engleză” Calea Aurel Vlaicu 159 A.

AGENTURA HAASZ s'a mutat în Str. Eminescu 20—22, se ocupă cu mijlocirea imobilelor.

VAND dormitor foarte frumos ca nou, eventual și haine de Calea Victoriei 2/c.

SINDICATUL SANITAR pentru femeie pentru curățenie 1—2 ore zilnic. Str. Moșilor 17.

CAUT dactilografă, evlavie începătoare. Adresa la ziar.

DE VANZARE scaun de diferite spete. Adresa la ziar.

PRIMESC pentru reparare. Str. Gh. Ionescu Nr. 4. Ap. 2.

## Dl general Vasiliu Rășcanu s'a reîntors în țară

BUCUREȘTI. — Cu ocazia reîntoarcerii de la parada care a avut loc la Moscova, dl. ministru de războiu general Vasiliu Rășcanu, a făcut declarații presei cu care ocazie a spus următoarele:

— Sunt cât se poate de felițat că am putut obține rezultate bune și satisfăcătoare pe țara mea. La Moscova am văzut în toate părțile solicitarea înțelegerii pentru problemele noastre.

**Forum** Telefon 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi Marele film technicolor

**MEMPHIS BELLE** Parada unei luptătoare sburătoare

**Grădina ARO** Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi ultima zi **„MASCARADA”** 668

Măine marele premier **Dragostea dincolo de mormânt**

**Cinema Savoy** Telef. 23-22 la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11

După dorința publicului prolonțăm câteva zile marele film american **„HAIMANAU”** cu Ginger Rogers și Joel McCrea. Audiențe perfectă.

**Royal** Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sărbători la orele 11

Azi, extraordinar operetă

**Iubesc doi ochi albaștri** 571 cu Max Hansen și Str.

**Urania** Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi premieră. Prima dată la Arad 573

**Romeo și Julietta la Hollywood** cu Adolphe Menjou și Kaykayser cu celebra sa orchestră de jazz.

**Corso** Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sărb. la 11, 3, 5, 7 și 9 la orele 9 fix.

Azi, primul film unghuresc cu inscripția românească 569

**Verșoara din America**

## Cooperativa Croitorilor sprijină copii din Valea Jiului

Sâmbătă seara a avut loc o serbare urmată de dans, aranjată de către Sindicatul Croitorilor din Arad. Într-o sală până până la refuz, d. D. Sbianu deschide serbarea printr-o cuvântare în care se adresează celor prezenți să primească acest mic program la care își dă concursul tineretul progresist din acel sînd cat. A accentuat că acei ce execută acest program nu sînt artiști, ci simpli muncitori.

Programul cuprinde cântece și dansuri românești, rusești și maghiare, executate în costume naționale, apoi o declamație recitată de către progresista Beznai Bertha. A mai urmat o piesă care a fost îndelung aplaudată, intitulată „Judecarea criminalilor de războiu”. A plăcut publicului trecerea în revistă a costumelor confecționate la cooperativa de croitorie care au fost executate cu multă măiestrie și gust.

După această revistă care a simțit pe toți de cece se produce în aceste ateliere, a urmat piesa comică „Retragerea celor două slugi ale lui Hitler din Biala spre Berlin”. Autorul acestei piese este muncitorul Hecșis Francisc care dă dovadă de mult talent. Programul s'a încheiat cu Hora Unirii.

(Stein)

## Ați rezervat biletul la Savoy?

Vineri premiera filmului unguresc cu inscripția românească

## Instalație sonoră compact nouă

Castelul în prumutat  
cu Turay, Tolnay, Kabos, Raday, Magyarai Imre. — Casa deschisă de la orele 10 în fiecare zi.

## arestarea unui individ pentru manifestări antidemocratice

Organele siguranței au arestat cursul zilei de ieri pe Imbroș Feriun, cu domiciliul în strada Deseanu Nr. 3, care în cursul zilei de ieri a făcut manifestări vinose și antidemocratice.

În ziua de 3 Iulie a. c. pe la orele 12, acest individ a început să strige în gură mare în plin centru cuvinte injurioase și a început în public afișele ziarului „Democrat maghiar „Jövö”, care apare la Arad.

În urma manifestării sale antidemocratice multă lume s'a răsurs în jurul lui în fața cărora a început să declare că nu doborîște să audă n'ci un cuvînt că s'ar rostii în limba maghiară. Pentru a împiedeca scandalul și continuarea manifestării sale antidemocratice, a fost arestat de către poliție și predat biroului Siguranței pentru cercetări.

S'a deschis din nou  
croitoria : 580  
Gh. Mocuța  
Strada Brătianu Nr. 9

# Nici o comună fără cooperativă!

## Comitele de inițiativă pentru înființarea cooperativelor

Duminecă s'a sărbătorit „Ziua Cooperatiei” la Sf. Ana în cadrul organizației Frontului Plugarilor. Cu această ocazie a fost o mare întrunire la care au participat locuitorii din toate comunele plasei Sf. Ana.

Din partea comitetului județean al Frontului Plugarilor au participat d-nii Petre Șimăndan și prietenul plugar Ardeleanu Gheorghe.

S'au ținut cuvîntări despre importanța zilei, exprimîndu-se dorința de a se înființa cooperative în toate comunele plasei D. Petru Șimăndan a expus hotărîrea comitetului județean de a lupta pentru îndeplinirea lozincii: „Nicio comună fără cooperativă.”

— Cooperativa — spune d-sa — este arma cea mai puternică

contra speculei și contra exploatare a pătorei țărănești.

Au mai vorbit d-nii dr. Puticlu, primpretorul plasei Sf. Ana, învățător-director Nedelcu și prietenul Ardeleanu Gheorghe.

La sfîrșitul adunării s'a ales prin aclamație entuziaste cîte un comitet de inițiativă pentru înființarea cooperativelor în comunele următoare: Sf. Ana: d. Puticlu primpretor, Heghel Mihail ing. agr., Velea Th. și Magharaș Petru. Comuna Comlăuș: învățător-director Nedelcu, preot Mihu, primar Mișcoi Cornel, Novac Pavel și Naghi Teodor. Comuna Caporal Alexă: Comloșan Ilie, Flueraș Ioan, Budai Ioan și Inv. Poenaru Gheorghe. Comuna Olari: Bondici Sava, Ștefan Nicolae, Bătrîn Ilie, Marin Mihai învățător, Urzică Petre. Comuna Zărand: învățător-director Cismaru Mihai, Lucaci Vasile, Zeghe Ladislau, Tămaș Iacob și Puiu Vichente.

După masă a avut loc o adunare în comuna Comlăuș, unde reprezentanții Frontului Plugarilor au vorbit despre cooperativele Frontului Plugarilor și evenimentele politice la ordinea zilei, dîndu-se instrucțiuni în vederea funcționării cooperativei.

## Și meseriașii dau venitul lor pe o zi pentru ajutorarea plugarilor

Cu ocazia adunării Sindicatului Meseriașilor de îmbrăcăminte, după cuvîntul de deschidere al d-lui președinte Zăhoiu Teodor, d. Matas Petru a vorbit despre economate.

— Guvernul — a spus d. Matas — pentru a veni în ajutorarea muncitorilor, a hotărît înființarea de economate, astfel ca muncitorii din leașa lor să-și poată procura cele necesare existenței cu prețuri efitine, dîndu-le posibila tate de aprovizionare cu alimente, îmbrăcăminte și lemne. S'a stabilit ca fiecare patron înscrie să dea pentru fiecare cap de familie muncitor 5000 lei capital de inițiere și 300

lei diferite cheltueli. Marfa desfăcută prin economat, se va vinde muncitorilor cu prețul de procurare, plus cheltuelile de transport, fără alt câștig.

S'a vorbit și despre ziua de 8 Iulie a. c., avîndu-se în vedere că muncitorii din fabrici dau câștigul zilei respective pentru ajutorarea plugarilor, meseriașii patroni, convînși că ajutînd țărîna mea se ajută pe ei, au hotărît ca venitul lor dintr'o săptămână să fie împărțit la 7 și astfel o septime, reprezentînd câștigul unei zile, să fie vîrșat prin Sindicatul Frontului Plugarilor, venînd astfel în ajutorarea țărînilor lor țărîni.

# Se simt primele efecte ale campaniei duse de Primăria Municipiului de pe piață

## Revînzătorii pot cumpăra numai după ora 9 alimente

În urma campaniei riguroase care a fost întreprinsă de autorități pentru a stărpi specula de pe piața Aradului în scopul efitinării produselor alimentare și industriale, autoritățile au luat mai multe măsuri să sancționeze pe cei cari se fac vinovați de călcarea dispozițiilor legale.

În vederea stărpirii speculei de pe piețele de alimente, Primăria Municipiului Arad, Serviciul Economic, a luat măsuri severe și

a interzis ca angrosiștii de

pe piețe să poată cumpăra și vinde produse alimentare înainte de orele 9.

Toate stocurile de alimente și zarzavaturi cari sosesc pe piață, trebuiesc puse în vânzare direct de către producător pe prețurile stabilite prin ordonanțele mercuriale ale Primăriei.

În urma acestor măsuri se simte deja o efitinare a produselor de pe piețele de alimente.

În trecut revînzătorii cu brevete și fără brevete au acaparat

deja de dimineată toate produsele producătorului, care în multe cazuri era mulțumit că poate să vîndă marfa unei singure persoane. Revînzătorii fiind astfel s'nguri pe piață, cereau și primeau pe mărfurile lor prețuri exagerate după bunul lor plac.

Acum în urma măsurilor luate de Primărie, aceste posibilități ale revînzătorilor cad și produsele sunt puse în vânzare direct de către producători și astfel consumatorul poate să cumpere de cele ce are nevoie din mîna întăia pe un preț echitabil.

## Județul Arad reprezentat în Comitetul Central al Frontului Plugarilor

Comitetul Central al Frontului Plugarilor întrunit în prima ședință, a procedat la alegerea Comitetului executiv după cum urmează:

Președinte: Dr. Petru Groza.  
Vicepreședinte: prof. univ. Mihail Ralea, C. Agiu, Ion Moga Fileriu, Gh. Radu-Bala, Secretari generali: Miron Belea, Nichifor Stere, adj. prof. Stanciu Stoian. Casier: Gngore Geamănu, Ro-

mulus Zăroni, Ioviță Dumbravă, Gh. Micle, Ion Șuteu, Ion Popescu-Feneș, Gh. Mandache, prof. dr. V. Rășcanu, Oală Florea, Mihail Ghelmegeanu, Dorina Stoian, Mitu Băduț, Dănilă Sfetea.

În Comitetul Central al Frontului Plugarilor au fost aleși, reprezentînd județul Arad, d-nii: Belea Miron, Procopie Constantin și Mot Simion.

Serată Artistică la Teatru  
Joi, orele 7 seara

Pop Suzy  
Dan Clara  
Szerény Francisc

Jazzul Schöberger —  
Hirschl — Buttola

Biletele la Agenția Ilies 547

## Concert dat de elevii Conservatorului din Arad

Un factor eminent al culturii muzicale trebuie să fie o școală modernă, bună. Conservatorul nostru local, deși fără mijloace materiale suficiente, îndeplinește această datorie și stă la dispoziția tuturor claselor sociale, tuturor talenților individuale. Această nouă școală, fundamental democratizată, sub conducerea directorului căp. Botto, a dat după o scurtă activitate, rezultate bune. — Introducerea concertului a fost dată de orchestra polifonică a elevilor. — Soliștii de pian, elevele d-nei Comșa: Vasiadi Elena, Zopota Stela, — elevele d-nei Luca: Adriana Popa, Marta Viorica, — a d-șoarei Medveczky: Teoharide Iosefina, Sanda Ioanovici și cunoscuta Bainok Anie, — a d-nei Gedeon: Babușcov Magdalena, a d-nei Ūrmössy: Baricz Veronica, soliștii de vioară: elevii dlui Bloch: Micoroi Trăian și talentatul Toma Liviu, ai d-șoarei Medveczky: Paulman Eugenia primviolonistă și la filarmonia, — celistul tânăr Ivan Singer, elevul d-șoarei Király, — în fine soliștii de canto, elevele d-nei Zeno dr. Blaga: Viorica Roxin, Eva Hehs, Mariana Deme și brilliantă „anonimă”, toți participanți, cu profesorii lor, cu directorul în frunte, — merită laude sincere și serioase, pentru munca lor neobosită și pentru producția artistico-culturală în educația de fapt altruistă a generației tinere.

## ZARNA GH. Electrotehnic-radio

Arad, Bul. Reg. Ferdinand 44. lângă Casa Cercului. — Telefon 12-95  
Execută reparațiuni de radio, patefoane, instalațiuni electrice.  
Cumpăr plăci vechi, sparte orice cantitate, preț convenabil 1669

## Stabilirea tarifului minimal avocațial

La cererea Baroului Avocaților din Arad, Ministerul Justiției a aprobat majorarea tarifului minimal avocațial conform propunerii Uniunii Barourilor Avocaților din România și potrivit ridicării indicului de scumpete. Acest nou tarif nu s'a putut aplica până ce Ministerul nu l-a aprobat.

Conform noului tarif se majorază:

## Marea serbare câmpenească de înfrățire româno-maghiară din Arad din 15 Iulie 1945

Gestul mărinimos al d-lui prim-ministru dr. Petre Groza, prin care și-a întins mâna prietenească și către națiunea maghiară, a găsit fericitul efect atât printre locuitorii democrați din România, cât și în cercurile oficiale din Ungaria. Cu câteva zile mai înainte, în Ungaria s'a și alcătuit „Societatea Maghiaro-Română”, iar la noi este în curs de formare, pentruca deopotrivă să fim deschizătorii drumului înspre o frățească conviețuire.

Între acești deschizători de drum se întrec în primul rând d'feritele organizațiuni democratice, Uniunea Patrioților, Comunitatea Poporului Maghiar și Frontul Plugarilor din Arad

## SPORT

### După un joc spectaculos AMMEFA a câștigat cu 2:1 (0:1) contra F. C. Rapid-ului

Miercuri, 4 Iulie după masă s'a disputat pe arena „Gloria” matchul de fotbal între AMMEFA—F. C. Rapid. Pentru a doua zi în șir F. C. Rapid a prezentat un joc frumos.

Jocul a fost început de AMMEFA. și primele atacuri au fost conduse de echipa arădană până în minutul 10, când în urma unei degajări a lui Ghiurișan, balonul ajunge la centrul înaintaș care înscrie în poarta AMMEFA-iei. Golul nu este însă acordat, deoarece fluierul arbitriului semnalază oșide. Jocul continuă mai departe și variază de la o poartă la alta, până în minutul 35, când dintr'o pedecapsă acordată contra AMMEFA-iei, fundașul Ghiurișan, care execută penaltyul — înscrie în poarta arădanilor primul goal al matchului. (1:0).

În repriza întâia cu tot jocul frumos deslășurat de ambele echipe, rezultatul rămâne neschimbat. În repriza a doua jocul începe mult mai viu. AMMEFA prezintă un joc mai hotărât decât în prima repriză. După mai multe schimburi de minge între înaintașii AMMEFA-iei, în minutul 55. Bătrân dintr'o acțiune

incunuantă de succes înscrie cu capul primul goal al AMMEFA-iei, care egalizează rezultatul. (1:1).

După egalare jocul începe să devină mai energic și mai vehement. Acțiuni fulgerătoare sunt duse de la o poartă la alta și pe arenă joacă două echipe aproape egale ca tehnică. În minutul 67 dintr'o pasarelă a lui Bătrân extrema stângă Brătuiu înscrie de la 5 metri imparabil goalul victorios în plasa lui Sadovschi.

La fluierul d-lui Marița s'au așinat următoarele formeții:

AMMEFA: Cătrănică — Pop II, Martin — Surdi, Jivan, Popa Mo'se — Igna, Vodă, Bătrân, Sandor și Brătuiu.

F. C. RAPID: Sadovschi — Ghiurișan, Moldovan — Costea, Urecheatu, Lengheriu — Bogdan, Lungu, Radu Florian, Mihălescu și Unguroiu.

Jocul a fost arbitrat de dl. Marița, care din cauza unei greșeli comise la început, a scăpat jocul din mână.

## Duminecă se discută campionatul regional de toamnă

Astăzi la orele 18 în localul clubului sportiv S. G. A. se va ține o ședință extraordinară a comisiei administrative și tehnice în vederea matchului București—Arad. Se va discuta pri-

mirea echipei oaspe și compunerea echipei arădane, precum și programul ședinței ce se va ține Duminecă, 8 Iulie.

Duminecă în localul clubului sportiv S. G. A. se va ține o ședință la care vor lua parte reprezentanții Comisiei Centrale din București, precum și delegații Aradului, Timișoarei, Oradei, Lugojului și Reșiței pentru discutarea campionatului regional de toamnă.

### LA REȘITA

U. D. R.—Macău 1:0 (0:0).  
S. S. M. R.—Macău 3:3 (2:1)

### POPICE

În ziua de 6 Iulie 1945, orele 19.30 pe arena Măcelariu, se va disputa un concurs amical între soc. de popice Armonia—Infrățirea. Toți membrii sunt rugați a fi prezenți la data de mai sus. Nu se admite nici o lipsă. Cu această ocazie se vor comunica unele dispozițiuni primite de la Regiunea de Popice Arad.

Comitetul Soc. de Popice  
INFRĂȚIREA

## S'a ales comitetul economatului meseriașilor

Eri după masă la orele 16 a avut loc adunarea economatelor din Sindicatul Micilor Meseriași. Cu această ocazie s'a constituit comitetul de conducere al Economatului Micilor Meseriași Nr. 1, după cum urmează: președinte dl. Munteanu Ștefan, vice-președinte dl. dr. Fényes Samuil, secretar dl. Fischer Anton, casier dl. Holzer Eugen, cenzori

## Repartiția firelor textile

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința tuturor industriilor textile, sătorilor, fabricilor de țesături, împletituri și corapi, în cel de al doilea rând, industriilor care trebuințează fire textile ca materiale de fabricație, etc., sunt obligate în vederea repartiției de fire textile (bumbac, coză, în, cânepă, vigognie, etc.) să depună până la data de 1 Iulie 1945 la Oficiul Economic Județean declarațiile în exemplare cu toate datele necesare în deciziunea Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Armatei și Populației Civile Nr. 2271, publicată în Monitorul Oficial Nr. 142 din 27 Iulie 1945, pagina 5334—5335.

Camera de Comerț și de Industrie Arad

Din nou un mare câștig la colectura „AURORA” din Arad. La tragerea clasei a câștigat 600.000 de leiul Nr. 29953 cumpărat la v. Geza Solyom Arad, Str. Eminescu 31.

## Generația de sacrificiu

În urma marelui succes avut prin strălucita interpretare a ansamblului „Teatrului zărilor” Arad, se joacă pe scena teatrală orașului Duminecă, 8 Iulie, ora 18 în sala Teatrului Municipal sub regia d-lui Aurel Ionescu.

Piesa e o comedie cu temă morală care merită toată atenția. Bilete se găsesc la Teatrul zilnic de la orele 18.

## Stiri sindicale

SINDICATUL METALURGIC ARAD roaga toate atelele de fabrică, oameni de muncă și Comitetele Culturale de la toate întreprinderile metalurgice ce aparțin Sindicatului nostru, a se prezenta Joi, 7 Iulie, ora 17 la Sindicatul Metalurgic Grigorescu Nr. 8 (lângă Prefectura). Prezența obligatorie.

SINDICATUL MUNCITORILOR DE TRANSPORT, felicită firmele de transport muncitorii de transport, birjarii și sofeurii din localitatea Duminecă 8 Iulie 1945. Creșterea câștigului realizat să fie nat pentru țărânișime, căci precum au înțeles toți muncitorii din fabrici să ajute țărânișime întotdeauna, așa trebuie să telegă și birjarii și sofeurii firmele contribuind din inimă pentru ajutorarea țărânișimii. — Comitetul.

## Azi se încep alegerile generale în Marea Britanie

Londra. După cum anunță postul de Radio Londra, alegerile generale din Marea Britanie vor începe mâine.

După 10 ani pentru prima oară, poporul britanic va apare în fața urnelor pentru a-și spune cuvântul său.

Toate campaniile electorale s'au determinat în cursul zilei de ieri când au fost rostite ultimele discursuri în propaganda electorală cu care ocazie a vorbit dl. Churchill din partea Partidului Conservator, și cunoscutul politician al Partidului Laburist dl. Morrison.

## Puterile aliate vor remite o notă guvernului Franco în chestia Tangerului

Paris. Reprezentanții guvernelor aliate, cari se vor întruni la Paris, pentru a discuta problema Tangerului vor remite guvernului Franco o notă, prin care, guvernele aliate vor protesta contra fînării sub ocupație a regiunii Tanger de către spanioli.

După cum se anunță, într-o nouă comisie care va urma se vor lua măsuri contra Spaniei în cazul când aceasta n'ar lua Tangerul de bună voie.

## Termenul depunerii listelor de prețuri expiră la 10 Iulie

Camera de Comerț și de Industrie Arad, atrage atențiunea d-ilor comercianți (importatori, grossiști și detaillști) că termenul pentru depunerea listelor de prețuri expiră pe ziua de 10 Iulie 1945.

Listele de prețuri se depun la Camera, iar în provincie la Primăria Comunei respective și anume în dublu exemplar vor cuprinde: numărul curent, denumirea mărfii și prețul de vânzare pe unitate de măsură (kgr. sau m. sau l. etc.) Unul din exemplare, vizat pentru data prezentă, se va restitui depunătorului.

Prelungirea termenului de depunerea acestor liste dela 20 Iunie până la 10 Iulie 1945 însă nu scutește pe comercianți de îndeplinirea celorlalte obligațiuni legale cu privire la alțarea prețurilor și încheierea mărfurilor.

CAMERA DE COMERT, ARAD.

## A luat ființă Sindicatul angajaților casnici

Duminecă, 1. Iulie ora 16 în localul Comisiei Locale, s'a organizat și înființat Sindicatul angajaților casnici. Până prezent acest sindicat are peste 50 membri, luându-și angajamentul ca în spațiu de două săptămâni să se organizeze pentru a-și putea îndeplini misiunea. Noul sindicat va cuprinde următoarele categorii de muncitori: intendenți, portieri, lictieri, oameni de serviciu, paznici, găzduiri, bucătărese, fete în casă, guvernante și menajere. — În același timp s'a mai hotărât ca în zilele de Joi și Duminecă cari sunt declarate zile de libertate, să se discute chestiuni cu privire la organizarea și buna funcționare a acestui sindicat. Sindicatul a hotărât să înființeze un oficiu de plasare unde toți cei în cauză vor fi sindicalizați și apoi plasați.

# Problema repartizării juste a obligațiilor izvorite din Armistițiu dezbătute de Consiliul Politic Județean

Pentru a contribui la rezolvarea problemelor județului Arad, s'a constituit un Consiliul Politic Județean, cuprinzând reprezentanții partidelor și organizațiilor cari fac parte din guvern.

Consiliul politic este compus din următorii membrii: Prefectul județului Arad d. Voștinar Gheorghe, primarul municipiului Arad d. Pălincas Ioan, reprezentantul Partidului Comunist d. Prudner, reprezentantul Partidului Național-Liberal dr. Petrică Petică, reprezentantul Comisiei Locale a Sindicatelor Unite d. Simion, reprezentantul Frontului Plugarilor d. Șimăndan, reprezentantul Uniunii Patriotilor d. Precup și reprezentantul Partidului Social-Democrat d. Precupaș.

Acest Consiliu Politic Județean s'a întrunit Miercuri sub președinția d-lui Voștinar Gheorghe, prefectul județului, care a arătat în cuvântul de deschidere al ședinții care este menirea consiliului politic județean și munca pe care trebuie să o depună cu scopul de a ridica județul Arad.

Au fost citite apoi unele rapoarte ale comunelor din județ și problemele județene pe larg dezbătute. S'au discutat mai mult asupra alegerilor primarilor și ajutorilor de primari din următoarele comune ale județului Arad: Răpsig, Odvoș, Curtici, Măderat, în care comună primarul este același de sub regimul antonescian și care se desinteresează complet de ad-

ministrația comunei. În comuna Schöndorf s'a hotărât ca să se schimbe atât primarul cât și întregul aparat de administrație al comunei, deoarece prin diferite acte s'a dovedit că nu sunt corespunzatori. Deasemenea au mai decurs discuții asupra subprimarilor din Șagul și Simleuș.

S'au luat în discuție modul în care aplicarea repartizării echitabile a obligațiilor armistițiului poate fi adusă la îndeplinire și s'a hotărât ca consiliul compus din reprezentanții partidelor și organizațiilor politice cari au făcut aceste repartizări asupra cetățenilor orașului și județului Arad, să se întrunească din nou Joi după masă la orele 5 în sala Primăriei pentru a lua hotărâri urgente în vederea acestui scop.

## Aportul comerțului și industriei la reușita acțiunii din 8 Iulie a. c.

Camera de Comerț și de Industrie Arad apreciind rolul important pe care îl are agricultura în economia națională și în refacerea economică a țării și luând în considerare greutatea enormă cu cari luptă sătenii județului Arad, cari au suferit mai mult decât cei din alte județe și luând în considerare că promovarea industriei și comerțului este strâns legată de buna stare materială a agricultorilor, face un călduros apel la toți domnii comercianți și industriași din județul Arad ca întreprinderile lor să

funcționeze normal Duminecă în 8 Iulie 1945, vărsându-se retribuțiile cuvenite personalului angajat, fondului destinat pentru ajutorarea agricultorilor. Aceste sume nu se socotesc ca ore suplimentare, deci nu se plătesc conform tarifului orelor suplimentare.

Camera de Comerț și de Industrie din Arad

Referitor la ziua de 8 Iulie, în care toate întreprinderile și instituțiile atât particulare cât și de stat vor trebui să lucreze 8 ore pentru a sprijini țărânimea

în campania de procurare a uneltelor agricole, Comisia Locală a Sindicatelor Unite face cunoscut că aceste ore de lucru atât pentru muncitori cât și pentru funcționari vor fi plătite în mod normal și nu vor fi socotite ca ore suplimentare.

Fabricile, întreprinderile și instituțiile de orice natură vor trebui să depună sumele provenite în urma celor 8 ore de muncă prestate de către muncitori și funcționari la Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Bulev. Regina Maria Nr. 22.

# Decret Lege pentru amnestierea unor infracțiuni prevăzute de codul justiției militare

ART. 1. — Se amnestiază infracțiunile încercate sau săvârșite până la data de 15 Iunie 1943, fie că faptele au rămas nedescoperite, fie că se găsesc în curs de cercetare, instrucție sau judecată ori sunt definitiv judecate, prevăzute de codul justiției militare la articolele:

516, 521—525, 532—535, 539, 541—543, 549—550, 558—560, 566, 570—571, 581 punctele 1, 2, 4 și 5, 582—585, 590 punctele 2 și 3, 592 punctul 2, 595—597, 600—604, 608, 611, 612 și 616.

Deasemenea se amnestiază infracțiunile care au fost comise în legătură cu lucrările de concentrare, de mobilizare pentru lucru sau de recensământ, cum și infracțiunile de evadare sub orice formă din detașamentele sau lagărele de muncă.

ART. 2. — Pentru a beneficia de amnestia acordată prin decretul de față, desupușii și dezertorii aflați în această situație la data de 15 Iunie 1945, trebuie să se prezinte la unitățile lor până în ziua de 31 Iulie 1945.

ART. 3. — Beneficiul amnestiei se extinde asupra tuturor participanților la săvârșirea infracțiunilor ca autori, coautori, instigatori, complici, tănuitori și favorizatori, stângându-seopotrivă toate

pedepsele complementare și accesorii, precum și decăderile din drepturile prevăzute de orice legi.

ART. 4. — Sunt exceptate dela amnestia acordată de decretul de față infracțiunile comise de:

a) Criminalii de războiu și cei vinovați de dezastrul țării;

b) Cei condamnați definitiv pentru rebeliunea din Ianuarie 1941, precum și acci care în săvârșirea oricăreia din infracțiunile amnestiate au urmărit realizarea scopurilor mișcării legionare.

c) Cei care sunt vinovați de încercarea sau săvârșirea infracțiunilor de înaltă trădare sau spionaj comise după 23 August 1944, în favoarea unui stat inamic.

ART. 5. — Miniștrii noștri secretari de Stat la Departamentele Războiului și Justiției sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a prezentului Decret.

Ministru al Justiției  
Lucrășiu Pătrășcanu  
Ministru de Războiu  
Gral V. Rășcanu

## Importantă constituire la Camera de Comerț și de Industrie Arad în chestiunea ajutorării agriculturii

Camera de Comerț și de Industrie Arad invită pe domnii Industriași și comercianți la o consfătuire care va avea loc Sâmbătă în 7 Iulie 1945, orele 17 (5 p. m.) în sala de ședință a Camerei, la ordinea de zi fiind:

Modul de înzestrare cu mașini, unelte, scule precum și cu fondurile necesare celor 7 centre de mașini agricole de închiriat (centre de Motocultură) înființate de către Camera de Agricultură în

conformitate cu prevederile legii și regulamentului de reformă agrară.

Având în vedere rolul important ce-l are agricultura în economia națională și în refacerea economică a țării și luând în considerare greutatea cu cari luptă agricultorii din județul Arad, Camera face un călduros apel la domnii industriași și comercianți să dea tot concursul lor moral și material acestei opere de ajutoare a sătenilor noștri.

CAMERA DE COMERT, ARAD,

# In 15 Iulie se încep tratativele celor Trei Mari

LONDRA. New York Herald Tribune anunță că tratativele dintre d-ii Stalin, Truman și Churchill vor începe Duminecă, 15 Iulie la Potsdam lângă Berlin și vor dura 12 zile.

## Trupele britanice și americane de ocupație au intrat în Berlin

LONDRA. — După cum anunță postul de radio Londra, trupele britanice în număr de 10 mii soldați au intrat azi în Berlin pentru a ocupa zona stabilită conform înțelegerilor dintre cele trei mari puteri. Cartierul care va fi ocupat de către trupele britanice a fost deja evacuat de către trupele sovietice.

Tot în cursul zilei de azi au făcut intrarea lor în capitala Germaniei trupele americane care sunt destinate să ia parte la ocuparea Berlinului conform înțelegerilor.

Un corespondent care a fost de față la intrarea trupelor britanice în Berlin care vor lua parte la marea paradă, a telegrafiat ziarului său că centrul Berlinului este complet distrus din cauza luptelor.

## Se iau măsuri pentru scoaterea ruinelor podului „Decebal”

— carii periclitează cu inundația orașul Arad —

În cursul zilei de ieri a avut loc o conferință restrânsă la Primăria Municipiului Arad, la care au luat parte dl. primar Pălincăș, reprezentanții firmelor tehnice din Arad, precum și reprezentanții Sindicatelor Unite.

A fost dezbătută problema podului Decebal care lega Cetatea cu orașul și care a fost distrus de trupele inamice în retragere. La conferință s'a stabilit că podul în starea actuală, fiind complet căzut în apă, prezintă un mare pericol de inundație a orașului, deci trebuie extras din apă cât mai urgent.

Această problemă a fost discutată de sei prezenți din toate punctele de vedere juridice și tehnice și la propunerea dlui primar Pălincăș, s'a hotărât ca

un reprezentant al Sindicatelor Unite să plece la București la ministerul respectiv, ca să ceară pentru Primărie mână liberă pentru a se putea extrage acest pod din Mureș.

Starea de fapt este că Municipiul Arad în baza unui decret lege făcut pe timpul regimului dictatorial al lui Antonescu,

este complet aservit unei firme din București care a fost însărcinată cu colectarea fierului vechi, fixând prețul fierului extras după bunul său plac, astfel că pentru podul care are o greutate de 450 tone, Primăria ar primi numai suma derizorie de 3 milioane Lei.

Aceasta n'ar fi o rezolvare favorabilă pentru Primărie, deoarece Municipiul Arad ar pierde foarte mult în detrimentul întregii populații. Acest fier, care ar fi extras de către Primărie, ar putea fi valorificat de către Primărie deoarece se poate întrebuița la micile industrii pentru construirea diferitelor piese și clădiri.

În vederea obținerii mâinii libere, se

va interveni pe lângă reprezentanții Sindicatelor Unite, ca să intervină la București, ca legea lui Antonescu să fie abrogată și orașul să primească mână liberă în vânzarea materialului feros, care se poate întrebuița și numai acele părți ale podului să fie predate Oficiului Fierului Vechi din București care nu se pot întrebuița aci la Arad.

## D. Byrnes a preluat postul de ministru de externe al Statelor Unite

NEW-YORK. — Din Statele Unite se comunică că dl. James Byrnes a depus jurământul ca noul secretar de stat la departamentul de externe al Statelor Unite și-a și preluat noul său post.

Deasemenea se anunță din Statele Unite că dl. Harry Hopkins și-a prezentat demisia pe motiv

de boală din postul său de colaborator intim al președintelui Truman.

O informație sosită din New-York anunță că dl. Davies a fost însărcinat de președintele Truman să plece la Londra pentru consfătuiri cu guvernul britanic.

## INFORMAȚIUNI

DR. IOAN RADU medic primar, specialist de nas, gât și urechi, desconcentrat, consultă din nou în Arad, Str. Tudor Vladimirescu 3, telefon 20—67.

577

## Stabilirea stocurilor de textile cari vor fi repartizate economatelor

Comisariatul General al Prefurilor din București, ocupându-se de aproape de problema aprovizionării cu mărfuri textile a Economatelor cari au luat ființă, a trimis trei inspectori la Arad. Au fost vizitate fabricile Industria Textilă Arădăna și Teba în vederea stabilirii stocurilor de mărfuri cari urmează a fi repartizate pentru aprovizionarea economatelor.

## A fost găsit cadavrul carbonizat al lui Iosef Göbbels

BERLIN. — Corespondenții de presă anunță din capitala Germaniei că a fost găsit printre dărâmurile unei pivnițe cadavrul carbonizat al lui Iosef Göbbels, fostul Ministru de Propagandă al guvernului nazist din Germania.

Din declarațiile unor persoane care au avut cunoștință de

moartea lui Göbbels, reese că mai mulți conducători SS. și-au încercat să pulverizeze cadavrul fostului ministru pentru a mistifica, astfel moartea lui.

Această manevră a naziștilor n'a reușit deoarece cadavrul lui Göbbels a putut fi identificat de trupele sovietice.

SINDICATUL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PATRIOTICI DIN ARAD, aduce la cunoștința comitetelor de fabrică sau de bransă că decontările de incasso se vor face fiecare zi între orele 18,30—20, afară de Sâmbătă și Duminică. Colegii cari sunt însărcinați cu încasarea cotizațiilor sunt rugați a face decontarea până la 10 a fiecărei luni, în timpul arătat mai sus.

—O—

GĂRZILE CETĂȚENEȘTI din circa II, grupa I de sub conducerea d-lui Apter Franciscă timpului serviciului au primit o porcuță cu vaci cu aproximativ 80 kgr. făină albă și populară. A fost imediat înaintată la Chestura Poliției cu femeia Catișă mion din comuna Felnac care declarat că făina a fost dusă pentru vânzare pe bursa de gră.

GRUPAREA SPORTIVĂ H. COAH invită pe această dată membrii noului comitet de conducere ales, precum și pe ceilalți membrii de a participa la adunarea ce va avea loc astăzi la orele 18 în localul grupă din Bul. Regina Maria Nr. 24.

FABRICILE UNITE DE AZOAZOASE S. P. A. Arad. De acționarii societății sunt convocati la adunarea generală extraordinară care se va ține data de 29 Iulie 1945 ora 10 a. m. în biroul societății în Str. Episcopiei Nr. 16. Ordinea de zi: 1. Raportul comisiei pentru verificarea gestiunii comitetului de administrație pe anul 1944 2. Descărcarea consiliului de administrație pe anul de gestiune 1944. 3. Alegerea membru în consiliul de administrație 4. Propuneri. — Consiliul de Administrație: Reisz m. p., Deutsch Andrei m. p.

TRANSPORTUL COTELOR DE MURI CU TRENURILE RAPIDE DE LETARIE. Camera de Comerț și Industrie Arad, aduce la cunoștința interesatilor, că la intervenția Direcțiunea Generală C. F. R. a transportul cotelor de geamuri cu nurile rapide de coletarie, dând ordinea în acest sens stațiilor prin dispoziție publicate în Poaia Oficială C. F. R. 16. Iunie 1945. Camera de Comerț și Industrie.

INVITAȚIE. Comitetul de inițiativă al Gărzilor Cetățenești din circumscripția I-a invită să li toți oamenii cinstiți și de bună credință să ia parte la adunarea de organizare a Gărzilor Cetățenești din circumscripția I-a care se va ține Jol 5 Iulie a. c. ora 19 la circumscripția I-a poaia camera de serviciu. — Comitetul de inițiativă.

TRANSFERARI ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL PRIMAR. Ștefan Voitec, ministru al educației naționale a hotărât ca în lunile Iulie și August 1945 să se facă transferări în învățământul primar vacante și condițiunile de transferat vor fi publicate în Monitorul Oficial.